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TORNATA DEL 2 6 FEBBRAIO 1 8 6 6 

— Gibellini — Gigante— Giordano Luigi — Giustmian 
—Goretti — Grattoni — Grella — Grossi — Guerrieri-
Gonzaga — Jacini — La Marmora— Lanza Giovanni 
— Legnazzi — Leonij — Lo Monaco — Lovito — Luzi 
— Maggi — Malenchini — Mancini Girolamo — 
Mantegazza — Marazio — Marchetti — Mari — 
Martinelli — Marzi — Massa — Massarani — Me-
legari — Mezzanotte — Minghetti — Molfino — 
Mongenet — Monti Coriolano — Morelli Donato — 
Morelli Giovanni — Morirli — Morosoli — Napoli — 
Negrotto — Nisco — Orsetti — Orsini — Pace — 
Paini — Panattoni — Panciatichi — Pasella — Peluso 
— Peruzzi — Petitti — Pettinengo — Petrone — 
Pieri — Piola — Piroli — Pisaneìli — Protasi — 
Puccioni — Pugliese — Raeìi — Rasponi Achille — 
Rasponi Gioachino — Rattazzi — Restelli — Ricasoli 
— Rizzar! — Robecchi — Romanelli — Ronchei — 
Rubieri—Ruschi— Sabini — Salvagnoli— Samaritani 
— Sanguinetti — Scalini — Scoti — Sebastiani — 
Sella — Serra Cassano — Serristori — Sgariglia — 
Silvani — Sirtori— Sommeiller— Spaventa — Spinelli 
— Spurgazzi — Tedeschi— Tenca — Testa — Tom-
masini — Tornielli — Torre — Torrigiani — Toscano 
— Trigona Domenico — Vegezzi — Venturelli — 
Yiacava—Visconti-Venosta Emilio —Visconti-Venosta 
Giovanni — Visone. 

Si astennero : 
Brofferio — Mancini Stanislao — Ricciardi — Tri-

gona Vincenzo. 
Assenti : 

Àirenti — Aliprandi — Ara (in congedo) — Arnulii 
(in congedo)—Avezzana—Avitabile—Basile-Basile— 
Bertani — Bertolami — Botta — Bottero — Brida — 
Carcani — Carboni — Casaretto — Castelli Demetrio 
— Cattaneo — Cedrelli ( in congedo ) — Cognata — 
Colesanti — Confalone —• Costa Antonio — Crisci — 
Crispi (in congedo) — Danzetta — De Bartolini — 
De Biasio Filippo — Del Re — De Rosa — De Wit (in 
congedo) — Di Roccaforte — Farina — Fazio-Salvo 
— Fiorenzi — Fioretti — Fossa — Garibaldi — Genero 
— Gianoglio — Golia — Grifiini (in congedo) — Guer-
razzi — Guglianetti (in congedo) — La #Masa — Lanza-
Scalea — Maiorana Benedetto —- Maiorana Salvatore 
— Marsico — Mascitelli — Mellana — Minervino — 
Musmeci — Paparo — Pescatore — Pisacane — Pizzi 

Poerio —- Praus — Ranieri — Riberi — Salomone 
— Sanna —- Semola (in congedo) — Serpieri — Sil-
vestrelli — Spanò-Bollani (in congedo) — Speciale — 
Tecchio — Tonelli (in congedo) —- Torelli (in congedo) 

Toscanelli — Valitutti (in congedo) — Varese — 
Vecchi — Villa Tommaso — Villa Vittorio — Vollaro 
— Zuppetta (in congedo). 

Annunzio alla Camera il risultato della votazione : 
— (Movimento di attenzione) 

Presenti . . . . . . . . . . . . . . . 335 
Votanti 331 

Risposero Sì. . 150 
Risposero N o . . . . . . . 181 
Si astennero 4 

(La Camera rigetta.) — (Conversazioni animate) 
Avendo i. signori Lualdi, Sirtori e Brofferio ritirato 

il loro ordine del giorno sospensivo, si procederà alla 
votazione per appello nominale, come è stato doman-
dato, sull'ordine del giorno del deputato Lovito, a cui 
hanno aderito gli onorevoli Ricasoli, Rasponi, Casti-
glia, Marazio e Sanguinetti, ed alcuni altri che ave-
vano proposto i loro ordini del giorno. 

Darò di nuovo lettura dell'ordine del giorno Lovito. 
È così espresso : 
« La Camera, prendendo atto delle dichiarazioni del 

Ministero intorno alle pronte e radicali riforme organi-
che dell'amministrazione, e riservando il giudizio sulle 
proposte leggi finanziarie, già affidate all'esame di una 
apposita Commissione, confida nel Ministero pel mi-
gliore andamento politico e amministrativo, e passa 
alla discussione degli articoli. » 

Si procede all'appello nominale. 
TREVISANI. Domando la parola per un'osservazione. 
Io ho presentato al signor presidente un emenda-

mento all'ordine del giorno del deputato Ricasoli, il 
quale portava anche una dichiarazione che se fosse 
stato posto in votazione un altro ordine del giorno con 
riserve, intendevo che questo emendamento fosse ag-
giunto a quello: il signor presidente forse ha dimenti-
cato quando si discuteva su quello. 

PRESIDENTE. Non lo aveva dimenticato , ma siccome 
l'onorevole Ricasoli aveva ritirato il suo emendamento, 
supponeva che ella non insistesse... 

TREVISANI. Vi è una dichiarazione in iscritto. 
PRESIDENTE. Se vuole che metta ai voti il suo emen-

damento, lo porrò a partito immediatamente. 
L'onorevole Trevisani propone questo emendamento 

all'ordine del giorno Ricasoli, cioè che dopo le parole: 
aW esame di apposita Commissione, si aggiunga : è ri-
servato eziandio il giudizio sulla questione deWarma-
mento alla discussione dei bilanci generali. 

Domando se quest'emendamento è appoggiato. 
(Non è appoggiato.) 
TREVISANI. Avrei avuto diritto di svilupparlo, 
PRESIDENTE. La discussione era chiusa. Ella doveva 

fare l'osservazione in tempo più opportuno. 
Si procede all'appello nominale. Quelli che appro-

vano l'ordine del giorno Lovito sono pregati a rispon-
dere: sì a voce alta; coloro che nonio approvano sono 
pregati a rispondere anche ad alta voce : no. 

(Segue V appello.) 
' Votarono in favore; 

Acquaviva — Agnini — Allievi — Andreucci — 
; Araldi — Arcieri — Assanti — Badoni — Baino — 


